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Exercice 1: (08pts) On considère dans R l’équation

(E)
√
x+ 1 = x2.

1. Etudier les fonctions g(x) =
√
x+ 1 et h(x) = x2 puis tracer leurs graphes

dans le même repère.

2. Déduire de ces représentations graphiques l’existence de deux solutions
réelles pour (E). Donner pour chacune, un intervalle dans lequel n’existe
qu’une seule de ces solutions.

3. Montrer que (E) est équivalente à f(x) = 0 où f(x) = x4 − x− 1.

4. Démontrer rigoureusement les résultats de la deuxième question en ap-
pliquant le théorème des valeurs intermédiaires à la fonction f dans des
intervalles convenables (Justifier toutes les affirmations).

Exercice 2: (07pts) On considère la fonction réelle F (x) = e−x2

.

1. Calculer les dérivées F �, F �� et F (3).

2. Ecrire la formule de Taylor-Lagrange de F à l’ordre 2, centrée en 0, dans
l’intervalle [0, x], x > 0.

3. En déduire l’inégalité

�����
e−x2 − 1 + x2

x3

����� ≤
2

3
x(3 + 2x2).

4. Calculer ensuite la limite suivante : lim
x→0+

�
e−x2 − 1 + x2

x2 sin x

�
.

Exercice 3: (05pts) Soit I un intervalle ouvert de R et x0 ∈ I un point fixé.
On considère u : I → R une fonction continue sur I et dérivable sur I\ {x0}
seulement. Montrer que si on suppose que lim

x→x0

u�(x) = a existe, alors u est

dérivable en x0 aussi.
Indication : utiliser le théorème des accroissements finis.










